

பிரஸார் பாரதி
அகில இந்திய வானொலி, சென்னை-4
19 05 2022 12 40
வியாழக்கிழமை நண்பகல்
தலைப்புச் செய்திகள்

1. புதிய இந்தியாவை உருவாக்குவதில் இளைஞர்கள் முக்கியப் பங்காற்ற வேண்டும் என்று பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.
2. குடியரசுத் தலைவர் திரு. ராம்நாத் கோவிந்த் காமன் வெல்த் நாடான **St. Vincent Grenadines** தீவை இன்று சென்றடைந்தார்.
3. அனுதினமும் யோகா பயிற்சி செய்வதால் மன அழுத்தம் குறைந்து, நோய் எதிர்ப்பு சக்தி அதிகமாகும் என்று பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திரு. ராஜ்நாத் சிங் கூறியுள்ளார்.
4. தமிழக முதலமைச்சர் திரு மு க ஸ்டாலின் கோவை வ உ சி மைதானத்தில் தொல்பொருள் கண்காட்சியை இன்று தொடங்கி வைத்தார்.
5. ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் பெங்களூரு அணி இன்று குஜராத் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

--- இனி விரிவான செய்திகள் ---

புதிய இந்தியாவை உருவாக்குவதில் இளைஞர்கள் முக்கியப் பங்காற்ற வேண்டும் என்று பிரதமர் திரு நரேந்திர மோடி வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார்.

குஜராத் மாநிலம் வதோதராவில் உள்ள ஸ்வாமி நாராயணன் ஆலயத்தில் இளைஞர்களிடையே இன்று உரையாற்றிய அவர், இந்திய பாரம்பரியம், கலாச்சாரம் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய நவீன தொழில்நுட்பத்துடன் கூடிய முன்னேற்றம் தேவைப்படுவதாக தெரிவித்தார்.

உலகில் கோவிட் தொற்று அதிகரித்து மக்கள் பாதிக்கப்பட்ட நிலையில், பல நாடுகளுக்கு இந்தியாவிலிருந்து மருந்துகள் அனுப்பப்பட்டதாக கூறினார்.

சர்வதேச அளவில் சர்ச்சைகளும், அமைதியின்மையை ஏற்படுத்தும் சூழலும் அதிகரித்தாலும் உலகிற்கு அமைதியின் நம்பிக்கையாக இந்தியா திகழ்வதாக திரு. நரேந்திர மோடி குறிப்பிட்டார்.

மத்திய அரசு செயல்படுத்தி வரும் திட்டங்கள் மக்களின் வாழ்க்கையை மேம்படுத்தும் நோக்கில் வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளதை அவர் சுட்டிக்காட்டினார்.

இந்தியாவில் தோன்றிய புனிதர்கள் சமுதாயத்தின் அடித்தளமாக விளங்குவதால் இளைஞர்கள் அவர்களது போதனைகளை பின்பற்றி நாட்டிற்கு புகழ் சேர்க்க வேண்டுமென்று பிரதமர் வலியுறுத்தினார்.

குடியரசுத் தலைவர் திரு ராம்நாத் கோவிந்த், ஜமைக்கா பயணத்தை முடித்துக்கொண்டு செயின்ட் வின்சென்ட் அண்டு **Grenadines** தீவை சென்றடைந்தார்.

விமான நிலையத்தில் அந்நாட்டின் கவர்னர் ஜெனரல் டேம் சூசன் டவ்கன் அவரை வரவேற்றார்.

காமன்வெல்த் நாடான சென் வின்சென்ட் தீவிற்கு இந்திய குடியரசுத் தலைவர் செல்வது இதுவே முதல்முறையாகும்.

அனுதினமும் யோகா பயிற்சி செய்வதால் மன அழுத்தம் குறையும் என்றும் நோய் எதிர்ப்பு சக்தி அதிகரிக்கும் என்றும் பாதுகாப்புத்துறை அமைச்சர் திரு. ராஜ்நாத் சிங் கூறியுள்ளார்.

ஜூன் 21ம் தேதி கொண்டாடப்படும் சர்வதேச யோகா தினத்தை ஒட்டி புதுதில்லியில் நடைபெற்ற யோகா பயிற்சி நிகழ்ச்சியில் பேசிய அமைச்சர், கோவிட் தொற்று காலத்தின்போது நோய் எதிர்ப்பு சக்தி அதிகம் உள்ளவர்கள் தொற்றால் பாதிக்கப்படவில்லை என்று குறிப்பிட்டார்.

பரபரப்பு நிறைந்த இன்றைய வாழ்க்கை முறையில் மனஅழுத்தத்திலிருந்து பாதுகாப்பதற்கு யோகா பயிற்சி அவசியம் என்று அமைச்சர் தெரிவித்தார்.

பிரான்ஸ் நாட்டிற்கு அரசுமுறைப் பயணம் மேற்கொண்டுள்ள தகவல் ஒலிபரப்புத்துறை அமைச்சர் திரு. அனுராக் தாக்கூர் சென்ட் ட்ரொபெஸில் உள்ள மகாராஜா ரஞ்ஜித் சிங் மற்றும் மகாராணி பானு பாண் டேய் நினைவிடங்களுக்கு சென்று மலரஞ்சலி செலுத்தினார்.

ஹிமாசலப்பிரதேசத்தில் பிறந்த மகாராணி பானு பாண் டேய் குடும்பத்தினர் சென்ட் ட்ரொபெஸில் வசித்து வருகின்றனர்.

மகாராணியின் குடும்பம் 4 தலைமுறைகளாக பிரான்சில் வசித்து வந்தாலும் அவர்கள் இந்தியாவுடன் தொடர்ந்து நெருங்கிய நட்பு பாராட்டி வருவதாக அமைச்சர் கூறினார்.

ஹிமாசலப்பிரதேசத்தின் பாரம்பரிய கண்கவர் தொப்பிகளையும் பொன்னாடைகளையும் சென்ட் ட்ரொபேஸில் மேயர் மற்றும் விருந்தினர்களுக்கு அமைச்சர் வழங்கினார்.

பருத்தி மற்றும் நூல் விலையை கட்டுப்படுத்த வேண்டும் என்று மத்திய அரசை முதலமைச்சர் திரு மு க ஸ்டாலின் வலியுறுத்தியுள்ளார்.

இது தொடர்பாக மத்திய ஜவுளித்துறை அமைச்சர் திரு. பியூஷ் கோயலை இன்று தொலைபேசியில் தொடர்பு கொண்டு பேசிய அவர், தமிழகத்தில் நெசவாளர்கள் ஆடை மற்றும் பின்னலாடை உற்பத்தியாளர்கள் விலையேற்றத்தால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாக சுட்டிக்காட்டினார்.

தமிழகத்தில் ஜவுளித் தொழிலில் ஏற்பட்டுள்ள பிரச்சனைகள் தொடர்பாக தாம் கடிதம் எழுதியதை குறிப்பிட்டு பேசிய முதலமைச்சர், நூல் விலையேற்றம் தொடர்பாக நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் திருமதி. கனிமொழி தலைமையில் அனைத்து கட்சி நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் நிதியமைச்சர் திருமதி. நிர்மலா சீத்தாராமனை சந்தித்ததாக கூறினார்.

நாட்டில் முதுநிலை படிப்புகளுக்கான பல்கலைக்கழக பொது நுழைவுத்தேர்வு வரும் ஜூலை மாதம் கடைசி வாரத்தில் நடைபெறும் என்று பல்கலைக்கழக மாநியக் குழுத் தலைவர் திரு எம் ஜெகதீஷ்குமார் தெரிவித்துள்ளார்.

அதற்கான விண்ணப்பங்கள் nta.ac.in என்ற இணையதளத்தில் இன்று முதல் பெறலாம் என அவர் கூறியுள்ளார்.

தமிழக முதலமைச்சர் திரு மு க ஸ்டாலின் கோவை வ உ சி மைதானத்தில் தொல்பொருள் கண்காட்சியை இன்று தொடங்கி வைத்தார்.

பின்னர் நடைபெற்ற மூன்று மாவட்டங்களின் தொழில் முனைவோர் ஆலோசனைக்கூட்டத்தில் பேசிய அவர், தெற்காசியாவிலேயே முதலீட்டை அதிக அளவு ஈர்க்கும் மாநிலமாக தமிழ்நாட்டை உருவாக்குவதற்கு நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாக தெரிவித்தார்.

(வாய்ஸ் பைட் . 42 . . . செகண்ட்ஸ்)

கோவை பாரதியார் பல்கலைக் கழகத்தில் அறிவுசார் பூங்கா உருவாக்கப்படும் என்றும் முதலமைச்சர் கூறினார்.

நாடு முழுவதும் 191 கோடியே 79 லட்சம் கோவிட் தடுப்பூசிகள் செலுத்தப்பட்டுள்ளதாக மத்திய சுகாதார அமைச்சகம் தெரிவித்துள்ளது.

கடந்த 24 மணி நேரத்தில் 13 லட்சத்து 71 ஆயிரம் தடுப்பூசிகள் செலுத்தப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சகம் கூறியுள்ளது.

நேற்று ஒரே நாளில் இரண்டாயிரத்து 364 பேருக்கு புதியதாக தொற்று உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளதாக அரசு கூறியுள்ளது.

காஞ்சிபுரம் அருள்மிகு வரதராஜபெருமாள் கோயிலில் வைகாசி மாத தேர் திருவிழா இன்று வெகுவிமரிசையாக நடைபெற்றது. இதில் ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்து கொண்டதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

(வாய்ஸ் பைட் சிவசுமார் 30 செகண்ட்ஸ்)

நாட்டின் பல்வேறு மாநிலங்களில் பருவமழை தீவிரமடைந்துள்ளது.

தொடர்ந்து பெய்து வரும் கனமழையால் ஆறுகளில் வெள்ளநீர் பெருக்கெடுத்துள்ளது.

வடகிழக்கு மாநிலங்களின் சில பகுதிகள் மழை காரணமாக துண்டிக்கப்பட்டுள்ளன.

தேசியபேரிடர் மீட்புக்குழு, ராணுவம், விமானப்படை ஆகியவற்றின் மூலம் வெள்ளத்தில் சிக்கியுள்ள மக்களை மீட்கும் பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

வெள்ளம் சூழ்ந்த கிராமங்களில் வசிப்பவர்களுக்கு ஹெலிகாப்டர் மூலம் உணவு மற்றும் நிவாரணப் பொருட்கள் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன.

தென் மாநிலங்களான கேரளா, கர்நாடகா மற்றும் தமிழகத்தின் சில பகுதிகளிலும் மழை பெய்து வருகிறது.

கர்நாடகாவில் காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் தொடர்ந்து மழை பெய்து வருவதால் கிருஷ்ணகிரி, சேலம், தருமபுரி மாவட்டங்களில் உள்ள அணைகளின் நீர்மட்டம் உயர்ந்து வருகிறது.

இதுகுறித்து எமது செய்தியாளர்கள் தரும் தகவல்,

(வாய்ஸ் பைட் , 60 , , செகண்ட்ஸ்)

தெற்கு வங்கக் கடல் மற்றும் அந்தமான்னுக்கு அருகே ஏற்பட்டுள்ள காற்றழுத்தம் காரணமாக தென் மாவட்டங்களில் மழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளதாக இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் கூறியுள்ளது.

வளிமண்டல கீழடுக்கு சுழற்சி காரணமாக மேற்கு மாவட்டங்களின் சில பகுதிகளில் மழைக்கு வாய்ப்பிருப்பதாக அந்த மையம் கூறியுள்ளது.

ஐ பி எல் கிரிக்கெட் போட்டியில் பெங்களூரு அணி இன்று குஜராத் அணியை எதிர்கொள்கிறது.

மும்பை வான்கடே மைதானத்தில் நடைபெறவுள்ள இப்போட்டி இரவு ஏழரை மணிக்கு தொடங்குகிறது.

பாங்காக்கில் நடைபெற்று வரும் தாய்லாந்து ஓப்பன் பேட்மிண்டன் போட்டியின் மகளிர் ஒற்றையர் பிரிவு முதல் சுற்று ஆட்டத்தில் இந்தியாவின் பி வி சிந்து, அமெரிக்காவின் லாரென் லேமை 21-19, 19-21, 21-18 என்ற செட் கணக்கில் தோற்கடித்து அடுத்த சுற்றுக்கு முன்னேறினார்.

2வது சுற்றில் தென்கொரியாவின் சிம் யு ஜின்-னை இன்று அவர் எதிர்கொள்கிறார்.
